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Kazı işleri yapılırken karşımıza bir gaz borusu, elektrik kablosu ya da su borusu gibi tehlike saçan maddeler çıkabilir. Bunları yeraltı hizmetleri olarak adlandırabiliriz.
 
Yeraltı hizmetleri için patlama, yangın, elektrik, su gibi tehlikeleri vardır diyebiliriz. 

· . Bir kazı işine başlamadan önce bölgenin, projesinden iyice incelenip ne tür yeraltı hizmetleri ile karşılaşılacağı önceden görülmelidir. 

· . Riskli bölgelerin kepçe ile değil, el ile kazısının yapılmasına devam edilmelidir. 


· . Uygun kişisel koruyucu donanımlar mutlaka kullanılmalıdır, (baret, bot, gözlük, toz maskesi, uygun eldiven...) 

· . Kazı esnasında elektrik kablosuna rastlanırsa kazı işi derhal durdurulmalı, kablonun canlı ya da cansız olup olmadığının kontrolü yapılmalıdır. Kontrolü yapacak kişinin konu ile ilgili yetkin bir kişi olması gerekir. Bu kişinin olay yerine ulaşması zaman alacak ise, kablonun çıktığı bölge erişime kapatılmalı (ikaz bandı ya da tahat ile tamamen kapatılması...) ve uygun dillerde uyarı işaretlemeleri aşılmalıdır.


· Kazı esnasında beklenmedik bir şekilde gaz borularına rastlanırsa, iş derhal durdurulmalıdır ve o bölge erişime kapatılmalıdır. Yetkili kişi hemen o bölgeyi incelemesi için çağrılmalıdır. Eğer yanlışlıkla su borusu patlatılırsa ve su, açılan çukuru doldurmaya başlarsa derhal iş durdurulmalıdır ve şevre erişime kapatılmalıdır. Suyu oradan çıkaracak yöntemler aranmalıdır (dalgıç pompa gibi...) çalışanların o bölgeden uzak tutulması gerekir aksi halde düşüp boğulma riski ile karşılaşılabilir.
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